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¿CÓMO DETERMINA LA TGSS QUE SE HAGA EL AJUSTE MENSUAL DE 
LAS BASES DE COTIZACIÓN? 

El Sistema de Liquidación Directa establece en su manual Reglas para 
determinar el control de bases con ajuste mensual las instrucciones 
para realizar el ajuste de bases de cotización mensuales en meses con días 
distintos a 30 y con algún proceso de Incapacidad Temporal. 

Como norma general cuando se da esta circunstancia se realiza el ajuste en 
la base  de Incapacidad Temporal con la siguiente fórmula: 

Días de base en IT= 30 – Días efectivamente trabajados 

 

¿COMO SE REFLEJA EN CAILAB ESTE AJUSTE? 

• Para los días cotizados y la base de IT: se realiza de forma 
automática según las instrucciones de la TGSS 

• Para el abono de salarios:  si un trabajador mensual  no está de alta 
todo el mes o tiene alguna incidencia en la que no se cobra salario,  
en cailab se permite gestionar el abono de los salarios mediante los 
indicadores del panel situado en la ficha del trabajador: 

 

o Aplicar días trabajados hasta el último día del mes: el salario 
se abona por los días naturales efectivamente trabajados. 

o Aplicar días trabajados hasta el día 30: los días de salario se 
ajustan a 30: en un mes de 28 días, se añaden 2 a los 
naturales trabajados, en uno de 29, se añade 1 y en un mes de 
31 se restaría 1 día.    

•días para el cálculo de la base en IT: 30- 8= 22 días 
•Días para el cálculo de la base por días trabajados: 8 días efectivamente 
trabajados. 

Ejemplo en el mes de Febrero con un trabajador 
mensual con un proceso de IT del día 1 al 20 . 

•dias para el cálculo de la base en IT: 30- 11= 19 dias 
•Dias para el cálculo de la base por dias trabajados: 11 días efectivamente 
trabajados. 

Ejemplo en el mes de Marzo con un trabajador 
mensual con un proceso de IT del día 1 al 20 . 
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EJEMPLOS DE CÁLCULO DE SALARIOS Y BASE DE COTIZACIÓN  
regadora de 1400:30= 46,67 

 

 

 
 

 

MES DE FEBRERO CON INDICADOR DE CÁLCULO HASTA FIN DE MES 
Trabajador de cobro mensual 
Salarios: salario base de 1.200 € y 2 pagas extras del mismo importe 
Situación  de I.T. por enfermedad común: del día 1 al 10 de febrero 
con base reguladora de  1.400 €:30 días=46,67€/día  

Cálculo de retribuciones 
Salario base:  
1200: 30 x 18 días= 720 €  ( por los días del 11 al 28 ) 
Prorrata de Pagas Extra: 1.200 x 2 :360 x 18 días= 
120 € 
Prestación de IT:  
Del 1 al 3 : tres primeros días de la IT sin cobro 
Del 4 al 10: 46,67 x 60% x 7 días = 196 €  

Cálculo de bases de cotizacion 

Base cotización por días trabajados: 
720+120=840 € (importe que corresponde a 18 
días de salario) 
Base de cotización por los días en I.T.: 
46,67x 12 días= 560 € 

Total de base mensual: 1.400 € 
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MES DE FEBRERO CON INDICADOR DE CÁLCULO HASTA DÍA  30   
Trabajador de cobro mensual 
Salarios: salario base de 1.200 € y 2 pagas extras del mismo importe 
Situación  de I.T. por enfermedad común: del día 1 al 10 de febrero 
con base reguladora de  1.400 € : 30 días = 46,67 €/día  

Cálculo de retribuciones 

Salario base:  
1.200: 30 x 20 días= 800 €  ( como si el mes tuviera 30 
días: del 11 al 30) 
Prorrata de Pagas Extra: 1.200 x 2 : 360 x 20 días= 
133,34 € 
Prestación de IT:  
Del 1 al 3 : tres primeros días de la IT sin cobro 
Del 4 al 10:  46,67 x 60% x 7 días = 196 €  

Cálculo de bases de cotizacion 

Base cotización por días trabajados: 
800+133,34=933,34 € (importe que corresponde a  20 
días de salario) 
Base de cotización por los días en I.T.: 
46,67x 12 días= 560 € 

Total de base mensual: 1.493,34 € 
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MES DE MARZO CON INDICADOR DE CÁLCULO HASTA FIN DE MES 
Trabajador de cobro mensual 
Salarios: salario base de 1.200 € y 2 pagas extras del mismo importe 
Situación  de I.T. por enfermedad común: del día 1 al 10 de marzo 
con base reguladora de  1.400 € : 30 días = 46,67 €/día  

Cálculo de retribuciones 
Salario base:  
1.200: 30 x 21 días= 840 €  ( por los días  del 11 al 
31) 
Prorrata de Pagas Extra: 1.200 x 2 : 360 x 21 días= 
140 € 
Prestación de IT:  
Del 1 al 3 : tres primeros días de la IT sin cobro 
Del 4 al 10: 46,67 x 60% x 7 días = 196 €  

Cálculo de bases de cotizacion 

 
Base cotización por días trabajados: 
840+140=980 € (importe que corresponde a 21 días 
de salario) 
Base de cotización por los días en I.T.: 
46,67x 9 días= 420 € 
        Total de base mensual: 1.400€ 
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MES DE MARZO CON INDICADOR DE CÁLCULO HASTA DÍA 30 
Trabajador de cobro mensual 
Salarios: salario base de 1.200 € y 2 pagas extras del mismo importe 
Situación  de I.T. por enfermedad común: del día 1 al 10 de marzo 
con base reguladora de  1.400 € : 30 días = 46,67 €/día  

Cálculo de retribuciones 
Salario base:  
1.200: 30 x 20 días= 800 €  (se abona como si el mes 
tuviera 30 días: del 11 al 30) 
Prorrata de Pagas Extra:1.200 x 2 : 360 x 20 días= 
133,34 € 
Prestación de IT:  
Del 1 al 3 : tres primeros días de la IT sin cobro 
Del 4 al 10: 46,67 x 60% x 7 días = 196 €  

Cálculo de bases de cotizacion 
 
Base cotización por días trabajados: 
800+133,34=933,34 € (importe que corresponde a  
20 días de salario)  
Base de cotización por los días en I.T.: 
46,67x 9 días= 420 € 
  Total de base mensual: 1.353,34€ 
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COMPARATIVA DE LAS BASES DE COTIZACIÓN Y CONCLUSIONES  

 

 

 

 

RECUERDE: Si desea localizar a los trabajadores de cobro mensual  que tengan  
nómina calculada con el indicador días hasta 30 en meses con 28, 29 ó 31 días y en los que 
también exista un proceso de I.T.,  podrá ejecutar el listado 187.- Localizar trabajadores con 
procesos de IT, base de cotización ajustada a 30 días y salarios abonados hasta día 30, 
descargándolo desde la opción Listados, Listados Condicionales, Listados Web. 

•Base Cotización por días Trabajados: 
  933,34 € 
•Base de cotización por los días en I.T: 
     560 € 
 

•TOTAL BASE MENSUAL: 1.493,34 € 

CON INDICADOR 
HASTA DÍA 30 

•Base Cotización por días Trabajados: 
  840 € 
•Base de cotización por los días en I.T: 
  560 € 
 

•TOTAL BASE MENSUAL: 1.400 € 

CON INDICADOR 
HASTA FIN DE MES 

CONCLUSION: 
Con el indicador hasta día 30, la base por los días trabajados tiene el importe  
equivalente a 20 días de salario y la base de IT para el ajuste a 30 días se 
calcula por 12 días, por lo que el importe final es superior al que se calcularía 
si el  trabajador estuviese todo el mes trabajando. 

•Base Cotización por días Trabajados: 
  933,34 € 
•Base de cotización por los días en I.T: 
     420 € 
 

•TOTAL BASE MENSUAL: 1353,34 € 

CON INDICADOR 
HASTA DÍA 30 

•Base Cotización por días Trabajados: 
   980 € 
•Base de cotización por los días en I.T: 
   420 € 
 

•TOTAL BASE MENSUAL: 1.400 € 

CON INDICADOR 
HASTA FIN DE MES  

CONCLUSION: 
Con el indicador hasta día 30, la base por los días trabajados tiene el importe 
equivalente a 20 días de salario y la base de IT se calcula por  9 días, por lo 
que el importe total de la base de cotización es inferior al que se calcularía si el 
trabajador estuviese todo el mes trabajando. 

 


